

11/27

星期四

责编:苑纯洁 美编:于飞 组版:丁晨日

生活无锡

民生为本 民利至上

“无锡第一峰”上惊现最牛饭店

无证经营已有一年多,工商上门督办,门都不让进

无锡雪浪山高 146 米,其上绿树成荫,群鸟鸣唱,登顶可见浩淼太湖,人称“太湖第一峰”。山顶有一巍峨仿古建筑,形似黄鹤楼,兴建之初众人以为无锡又一风景名胜。谁料不久有食客云集,名胜转眼成了饭店,挂牌名为“御上品高峰会所”。然而让人惊讶的是,经营一年多以来,这个集会议、休闲、住宿、餐饮、娱乐于一身的会所,竟然一直没有办理工商执照,工商部门的执法人员前往督促办照甚至被拒之门外。有知情者戏言:坐落在“太湖第一峰”上的这个高峰会所,确实是无锡史上最牛的不照饭店。

“太湖第一峰”上饭店无证营业

南京人李先生日前赴无锡办事,事毕在无锡市滨湖区某街道工作的友人邀其同游雪浪山。一日近晚,饱览山色湖光后,友人提议李先生一同下山前往太湖边品茶小酌。

李先生见山顶有堂皇仿古建筑,其内琴声悠扬,其意甚古,一问之下还有一间提供高档餐饮服务的饭店,遂建议友人不妨就在山顶这家名为“御上品高峰会所”的饭店就餐。谁料友人却劝说李先生不要在此吃饭,因为这是一家开业一

年多来,至今尚未办理工商营业执照的饭店,如果陪同李先生在这里吃饭,就友人的公务身份而言,实在不太妥当。

倍觉诧异的李先生遂来电反映,质疑这样一家没有办理工商营业执照的饭店,如此规模、如此醒目,为什么能堂而皇之地开在雪浪山顶,一年多来有关部门又为何不闻不问?

李先生所言是否属实?“御上品高峰会所”的部门经理陈新昨日解释说,他们饭店的工商营业执照是委托政府帮忙办的,现在应该办好了,但饭店现在是无法出示工商执照的。昨日据无锡市滨湖区工商局太湖分局证实,“御上品高峰会所”根本就是涉嫌无证经营,且工商部门屡次上门督促办照都没有下文。

不带个万儿八千的谁敢来?

“御上品高峰会所”属于无锡郁膳房餐饮管理有限公司,在 2008 年 10 月份该公司内部出版的刊物上,“御上品高峰会所”被称为“中国最奢华的餐厅,集会议、休闲、住宿、餐饮、娱乐于一身”。

“御上品高峰会所”位于无锡市滨湖区雪浪山山顶,由于建筑高度的关系,离山脚尚有数公里即可见山顶一巍峨仿

古建筑,这个号称“中国最奢华的餐厅”就在其中。驱车沿着水泥铺就的山道蜿蜒直上山顶,取正门直入其间,有红地毯铺路,抬眼即见仿古屏风两旁站立的端庄迎宾服务员。在服务员的带领下一路登堂入室进包厢,随处可见雅致奢华的仿古装修风格,在此吃饭想必是一种享受。“好是好,如果不是公司请客吃饭,我才不会来。”有网友在网上的美食网站点评道。

这个号称“中国最奢华的餐厅”确实没有辜负它的称号。据该餐厅服务员介绍,这里餐饮的标准最低是 150 元/人起,当然一般到这里吃饭的客人通常订的都是 250 元~300 元/人的标准。算上酒水,10 个人一桌的酒席,兜里不揣个万儿八千的最好不要在此请客吃饭,一位曾在此请客吃饭的知情人说。

这样的价格,怪不得在其内部刊物的一篇文章里,要把间或穿插的 1580 元/桌和 1980 元/桌的饭菜价格,称之为超值优惠套餐。

“中国最奢华的餐厅”真牛

就是这样一家夺人眼球的饭店,居然一直属于无证经营,这一点连餐厅里的服务员都毫不讳言。“工商执照还没有办下

来呢,不过发票还是有的。”昨日餐厅里的服务员告诉记者。

无证经营属于工商部门的管辖范围,那么当地工商部门知道太湖雪浪山山顶有这样一家涉嫌无证经营的饭店么?

提起这家饭店,无锡市滨湖区工商局太湖分局的工作人员就直摇头。据他们透露,早在 1 年多前饭店营业之初,工商部门就派员前往饭店,督促其办理工商执照,可饭店一直置若罔闻。“前前后后我们一共发了三次告知通知,要求饭店尽快完善各项手续,前来办理工商执照。饭店里每次都说不来就来办,可就是不见具体行动。”一位曾经上门发督促办照通知书的工商部门工作人员说,有一次他们前往督促该饭店办照,饭店甚至连门都没让他们进。

根据国家相关法规,涉嫌无证经营的,一般罚款仅在 5000 元以下,对方拒不整改的工商部门也没有太多的办法。“关键是查处

的阻力



无证经营一年有余的“御上品高峰会所”

太大。你想那么好的一处风光,怎么会容许一个私人饭店开在那里,这明显不合常理嘛!”当地政府部门一位知情人分析说,“饭店在山顶,汽车开上去还要十几分钟,又远离市区,谁没事会跑上去吃饭?普通人肯定不会来,来的不是开公司的老板,就是有身份的政府官员。这样大一个饭店开在山顶,当地人谁不知道,无证经营这么长时间,工商部门查处不下去,谁都知道不正常。但联系来这里吃饭客人的身份,好像也可以理解了。”

据了解,在发了 3 次督促办照通知书没有下文之后,无锡市滨湖区工商局太湖分局只好将此事通报给当地政府。至于这个饭店是不是还会继续无证经营下去,工商部门的同志心里也没有底。对此快报将继续关注。

金辰 陈超



陶器精品展

11 月 26 日,来宾在江苏宜兴中国陶都陶瓷城举办的“中国陶瓷设计精品展”上欣赏陶瓷艺术品。

闵学平 陈超 文/摄

国税四分局保障“菜篮子”

为确保“菜篮子工程”真正让老百姓得实惠,无锡市国税四分局采取多种措施完善税收服务,保障“菜篮子”,根据实际情况对蔬菜经营户施行免征增值税,对鲜肉、熟食经营户按照经营面积、规模等采取低定额征收。根据纳税户经营需要,税务部门还专门在市场内设置开票点。

陈超

农村小额贷款组织首次在锡成立

无锡市首家农村小额贷款组织——新区景信农村小额贷款有限公司昨天成立。它是由无锡商业大厦、天鹏集团等联合出资 1 亿元成立的为农村、农业、农户提供金融服务、“只贷不存”的金融企业。自此,新区梅村、鸿山、新安、硕放等 6 个乡镇、街道的 2.1 万户农民办民营企业 15.33 万农村从业人员可享受为 6 个月或 1 年的小额质押贷款、抵押贷款、保证贷款、信用贷款、和农户联保贷款。贷款利率以人民银行基准利率为基础,根据风险状况、贷款期限、抵押品或信用状况确定不同利率。昨天,首批农户代表现场签订了借款协议。

陆媛

动车只需 2 小时 无锡人看好安徽游

现在,坐动车 2 个多小时就可以到达包公的故乡——安徽合肥。以往对许多无锡人来说,感觉有些遥远的安徽游,将有望成为短途出行的新选择。昨天,合肥市政府率领合肥旅游推介团一行 50 余人来到无锡,展示合肥及周边特色旅游产品,邀请无锡市民游合肥。

今年 8 月 1 日起,无锡市民乘坐动车只需 2 小时多就可以到达合肥。这里的著名景点有国家 4A 级旅游景区包公园、徽园、合肥野生动物园,和李鸿章家族故居等。从合肥出发,一两个小时左右就可以抵达九华山、黄山等著名风景区。此次合肥旅游推介团带来了 7 条旅游线路,业内人士说,合肥周边丰富的自然山水风光与都市风光有着较大差异,是出游的选择之一。

金辰 陆媛

无锡交通两年内要投160亿

据无锡市交通局消息,明年全市交通建设初步计划完成投资约 82 亿元,到 2010 年完成投资约 78 亿元,分别比 2008 年的计划增加 35% 和 28%,两年合计完成投资约 160 亿元。

在机场互通、229 省道、苏锡高速公路已经完成的基础上,无锡年内力争再建成 230 省道具区路、溇边公路、钱姚路等三个项目,全年力争完成交通建设投资 63 亿元,超过年初计划约 4%。

明年,无锡市交通局对交通建设将以公路、水路工程并进,开工、续建项目齐抓,围绕综合交通运输体系建设这一主线,进一步完善高速公路网络,提升干线公路和干线航道网技术标准。

薛晨

无锡视频

韩式整容,让女人更有自信

爱美是每个人的天性,如今有很多人为了追求完美,去接受人工手术进行整容,昨日,《生活无锡》视频直播室请到了同济整形医院主治医师王殿龙和同济整形医院的邹洁医生,请他们给网友说说整形美容需要注意的一些地方。

邹洁说,早在同济美容医院创建之初,中国的整形美容事业还停留于混乱阶段。当时,韩剧刚进入中国,“韩流”迅速风行。当人们惊叹韩国明星的完美时,韩国明星几乎个个“人造”的新闻也充斥于报纸的娱乐花边。于是,精明的商家嗅到了商机,一夜间,无锡几乎所有的美容机构都打出了韩式整形的旗号。假冒伪劣产品充

斥市场,美容遭遇“毁容”的悲剧比比皆是,极大伤害了无锡广大消费者的利益。为改变这一现状,无锡同济派出专家组远赴韩国取经,将正宗韩式整形技术带回无锡。王殿龙便是赴韩留学人员之一。

如今,已经有许多艺人、明星、爱美之人不惜千里从北京、广州等地特地赶到同济整形医院进行整容手术。前段时间,王殿龙刚帮助一名北京的二线影星做了整容。他说,尽管无锡医疗美容业相对起步较晚,却连创国内两个“第一”,令全国同行侧目。同济整形医院五年来的成功经验使得整形的主力军从学生和白领向家庭主妇过渡。匡笠

焚烧树叶 = “二次污染”

城管提醒:别好心办了坏事

连日来,无锡市城市管理局行政执法队滨湖大队太湖新城城管中队在日常巡查过程中发现,苏锡路有市民擅自焚烧树叶。原来进入秋冬季节以后,飘零的落叶让无锡的市民群众倍感烦恼,一些主干道沿线的商铺店主更是觉得不胜其烦,大风吹过路面往往一小会工夫枯枝败叶就积满厚厚的一层,店主在清扫完以后不知如何处置落叶,为省事,部分店主就将门口的落叶扫聚在一起,点上一把火一烧了之。

对城管执法人员作出的让店主停止焚烧落叶的要求,部分店主表示不理解,认

为自己在履行“门前五包”的工作职责,自觉将店铺门口的落叶垃圾清扫干净,维护了城市的市容环境,这样的行为为什么还要遭到城管队员的阻挠?对此,城管执法人员现场明确作出了回答,为图方便在道路两旁焚烧树叶污染了大气,落叶焚烧产生的灰会弄脏过往行人的衣服,焚烧行为造成了更为严重的二次污染,实在是好心办了坏事。同时城管执法人员还告诉店主,根据《江苏省城市市容和环境卫生管理条例》的规定,对在露天场所和在公共垃圾容器内焚烧树叶、垃圾或者其他废弃物的,可以处以五十元以上二百元以下的罚款。然而考虑到店

主的初衷是出于维护城市市容环境,只是在处置落叶的方法上有所欠缺,且是初犯,所以执法人员在对当事人进行了相关法律法规的宣传教育以后作出了免于处罚的决定。城管执法人员说,进入秋冬季节以后,焚烧树叶等物的现象具有普遍性,主要集中在一些城郊结合部,其中又以苏锡路的状况最为严重,除了店主焚烧路面落叶外,一些农民焚烧干枯杂草的现象也比较突出。为此城管执法部门向广大市民呼吁树立正确的环保意识,千万不要再出现类似好心办坏事的现象。

秦石 匡笠 薛晨

退休职工3年一次免费体检

98%的老人患有不同程度疾病

“还有 14 位不能出门的老人怎么办?”南禅寺街道组织辖区内的企业退休职工到无锡市传染病医院兴源体检中心做免费健康体检,虽然医院派专车接送,但仍有 14 名身体虚弱、行动不便的老人难以成行。为了让所有老人都享受到政府提供的免费体检服务,昨天兴源体检中心的流动体检车早早来到了通扬社区和南洋花园,将免费体检送上门。

去年下半年起,全市纳入社区管理的企业退休职工每 3 年可享受一次免费健康体检的服务。作为定点体检机构之一,兴源体检中心至今已服务退休职工近 3 万人次。从体检结果看,98% 的受检老人患有不同程度的疾病。

体检结果显示,“三高”问题最为突出。3 万人中八成有高血脂,一半有高血压,高血糖患者相对少一些,但也占到总人数的 20% 左右。此外,肿瘤检出率也不容乐观。由于去年是政府为健康体检买单的第一年,各街道安排体检的老人基本都在 70 岁以上,年纪偏大,各种疾病的发现率也较高。在去年参加体检的 12000 余人中,发现疑似恶性肿瘤 40 余例,其中疑似肺癌 20 余例。今年,受检老人年龄相对年轻,但也发现疑似恶性肿瘤 10 余例。体检中心的专家分析,这部分老人的健康状况不好,一方面与他们的年龄有关,另一方面也是因为他们平时健康意识不强、体检机会太少。不少老

人是头一次做体检,有的甚至一辈子没做过 B 超检查。前不久,通江街道的一位 72 岁的退休医务工作者到中心来体检,初步胸透怀疑为早期肺部恶性肿瘤。老人答应尽快做进一步检查,但出于种种顾虑,她迟迟没有复诊。为此,体检中心主动通过社区联系到她的家属,动员其早日复诊,经检查最后确诊为肺癌。由于发现及时,这位老人争取到了手术治疗的时机。

此外,兴源体检中心还添置了全市首部流动体检车,所有检查项目在一部车子上就能做完。做一次健康体检,在医院里可能要跑上个把小时,但在流动体检车上只要花十几分钟就能全部完成。

陆媛